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Münster Tivadar.

Kassa, junius 7.

Kassa város közönsége ma impo­
záns részvéttel kisérte utolsó útjára 
néhai polgármesterét Münster Tivadart. 
A gyászszertartás megható pompájá­
nak" értékes keretet nyújtott az a 
rendkívüli mértékben megnyilatkozó 
kegyelet, mely a polgárság ezreit szó­
lította a temetésre.

Munkanap volt a mai s mégis 
nagyon sokan úgy érezték, hogy an­
nak a férfiúnak, ki egész életén ke­
resztül pihenés nélkül dolgozott a 
varos és polgársága javán, meg kell 
adni az utolsó tisztességet. Páratlan a 
mai megnyilatkozott részvét, amint 
nem volt mindennapi az a szeretet 
sem, mely az elhunytat élete pályá­
ján környezte. Münster Tivadar, aki 
életében mindég kerülte a hivalko­
dást s puritán egyszerűségében példa 
lehetett sokak előtt, utolsó utján feje­
delmi pompával haladt az örök nyu­
godalomba.

Amit az élő magától elhárított, 
ma elhoztuk a holtnak : a megbecsü­
lés, az érdem elösmerésének, a szív­
ből fakadó szeretetnek külső meg­
nyilatkozását is. Porhüvelye már a 
szentelt kripta ölében nyugszik, de 
alkotásainak, tevékeny közpályájának 
eredményei, az idők hosszú soráig 
hirdetik emlékét.

A gyászházban.
Szombat délután felravataloztak Münster 

Tivadar holttestét a főutca 3. számú ház­
ban. A néhai polgármester első emeleti la- 
kasa nagv szalonjában feküdt kiterítve dél­
szaki növényekkel, gyászpompával körülvett 
ravatalon. A halál hírére igen sokan vitték el 
kegveletes érzésüket a koporsóhoz s a va­
sárnap folyamán is a polgárság s a kassai 
notabilitások nagy sora járult a ravatal elé. 
A gyászház kapuját nagy fekete drapériák­
kal vonatták be s az előcsarnok is gyász- 
pompáva! volt boriivá. Közben egyre hozták 
a részvét jeleit: koszorúkat, babér ágakat 
es virágcsokrokat. A ravatalt teljesen el­
lepte a temérdek virág es koszorú.

A tanács kegyelete.
Eder Ödön polgármester a tanács 

szombat délelőtti ülésén értesült [elődje ha­
láláról. Azonnal a gyászese'.ről értekeztek, a 
tanács elhatározta, hogy a volt polgármes­
ter temetéséről a város gondoskodik. Egy­
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úttal elhatározták, hogy tetemét a Dómba 
ravatalozzak fel s onnan temetik hétfőn 
délelőtt, miután ezt megelőzően rendkívüli 
közgyűlésen áldoznak emlékének. A tanácsi 
határozat alapján vasárnap délelőtt a városi 
tisztikar Eder Ödön polgármester veze­
tése alatt küldöttségileg jelent meg a 
gyászházban s kifejezte részvétét a mélyen 
sújtott özvegynek. Egyúttal a ravatalra he­
lyezte a város közönségének és tanácsnak, 
nemkülönben a tisztikarnak hatalmas koszo­
rúját. A tanács a halálesetről értesítette az 
összes törvényhatóságokat s meghívta őket 
a temetésre. A tanács külön gyászjelentést 
adott ki a halálesetről.

Beszentelés.
Vasárnap délután 4 órakor szentelték 

be Munster Tivadar holttestét a iőuteai 
gyászházban. A beszentelés! szertartást 
Fischer-Colbrie Ágost dr. kassai püspök vé­
gezte nagy papi segédlettel. A szertartáson 
Kassa közönsége óriási nagy számban jelent 
meg. A gyászház körül az utcatest csak­
úgy feketédet; a gyászoló közönségtől, mely 
eljött a végső tisztséget megadni a néhai 
polgármesternek. Különösen a polgárság je­
lent meg nagy számmal. Egyszerit emberek, 
akik gyakran tapasztalhatták az elhunyt de­
mokratikus érzelmeit es igazságos gondol­
kodását. Ezeknek a hétfői munkanap nem 
engedi meg, hogy a szeretett polgármester 
temetésén részt vegyenek, elhozták a be­
szerelési szertartásra őszinte, keresetlen ér­
zelmeik igaz kegyeletét . és bensőségteijes 
részvétét.

Ravatalon a dómban.
A beszenteltetési szertartás után a ko­

porsót halottszállító kocsin, a közönség ez­
reitől kisérve a Dómba szállítottak, hol a 
főhajóban díszes ravatalra helyezték. Dél­
után öt órától a közönség óriási sokasága 
vonult el a ravatal előtt. Mialatt az átszállí­
tás s felravatalozás történt, az összes kas­
sai harangok zúgtak.

Rendkívüli közgyűlés.
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

ma délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlés­
ben adózott Münster Tivadar emlékének. A 
közgyűlési terem zsúfolásig megtelt bizott­
sági tagokkal, akik ünneplés feketébe öl­
tözve sereglettek össze, hogy egykori veze­
tőjük halála felett kegyelettel nyilvánítsák a 
részvét őszinte érzelmeit. A teremben a tör­
vényhatósági bizottság tagjain kívül küldött­
ségileg képviseltettek- magukat a kassai tes­
tületek, egyesületek es körök. Ott volt a 
papság, élén Fischer-Colbrie Ágost dr. kas­
sai megyés püspök, továbbá Abauj-Torna 
vármegye törvényhatósága képviseletében 
Puky Endre dr. alispánt és Pappszász Jó­
zsef dr. tb. főjegyző. Ezenkívül képviseltette 
magát a Kazinczy-kör Nagy Olivér dr. fő­
titkár vezetésével, a dalegylet Pál Imre el­
nökkel, valamint a polgári kör. Ott volt 
mindkét nőegyletünk hölgy közönsége, to­
vábbá a polgárok nagy tömege a karzaton 
s a városi tisztikar teljes számban.

Az elnöki megnyitó.
Szalay László főispán pontban 9 óra­

kor foglalta el az elnöki széket s feszült 
csendben, a mély meghatottság s őszinte 
részvét hangján parentálta el az elhunyt 
polgármestert: Münster Tivadart. Elmon­
dotta, hogy gyászos, szomorú és megren­
dítő eset tette kötelességévé a rendkívüli 
közgyűlés összehívását, hogy a törvényha­
tóság megtegye a Münster Tivadar elhunyta 
alkalmából szükséges intézkedéseket. Őszinte 
részvét és fájdalom hatja át, amint az el­
hunytról megemlékezik és meg van győződve 
arról, hogy ugyancsak ezen erzelmek ural­
ják a közgyűlés tagjait is. Reméli, hogy a 
hozandó határozatok összhangban lesznek 
ezekkel az érzelmekkel és azokkal az érzel­
mekkel is, amelyet az elhunyt évtizedeken 
at a város önzetlen szolgalatéban szerzett. 
Üdvözli a jelenlevőket s felkéri a polgár- 
mestert emiékbeszéde elmondására.

Az emlékbeszéd.
Eder Ödön polgármester mélyen meg­

hatva emlékezett meg e teremben arról a 
férfiúról, aki 34 éven át intézte a város 
sorsát. Párját ritkító az a körülmény, hogy 

j ennek a férfiúnak állását az alkotmányelle­
nes korszak sem ostromolhatta meg és hogy 

1 hat ízben nyerte el polgártársai bizalmát. Es 
ez a bizalom, nem a politikai pártalakulások, 

j nem az eselyek mérlegelésének kifolyása 
volt, hanem annak az őszinte tiszteletnek és 

j szeretetnek megnyilatkozása, amelyet az el- 
* hunyt az egész közönség körében meg- 
I nyert. Oly nagy volt ez a szeretet, hogy 

ezt még az a szerencsétlen korszak sem 
j szüntette meg, amikor szembehelyezkedett a 
I közgyűlés akaratával. A város ivadéka volt 
! és lelke egész valójavai szerette szülőváro­

sát. Mindig annak [javát és érdekeit igye­
kezett előmozdítani és az ő nevéhez fűző­
dik Kassa modern várossá való alakulása és 
az utolsó évtizedek minden közintézménye. 
Emléke mindég élni fog közöttünk és en­
nek kifejezéseképen a következő indítványt 
teszi:

Mondja ki a közgyűlés, hogy Münster 
Tivadar emlékét megörökíti jegyzőkönyvben, 
mélyen érzett részvétét az özvegy előtt tol­
mácsolja, az elhunyt ravatalára koszorút 
helyez és temetésének költségeit a város 
viseli.

Az indítványokat a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta, Görög Gyula ama pótlásá­
val együtt, hogy az elhunyt arcképét a 
közgyűlés terme számára megfesteti.

A temetés.
A városi közgyűlés után a bizottsági 

j tagok Szalay László főispán és Éder Ödön 
j polgármester vezetésével s a városi tisztikar 

kíséretében küldöttsegileg a Dómba mernek, 
ho! a temetesi szertartás lefolyt. A dóm fő­
hajójának közepén volt felravatalozva Müns 
tér Tivadar délszaki növények között, ha 
talmas karos gyertyák fényességétől övezve 

I A ravatal fölött a dóm nagy csillárja égett
A padsorokban a kassai hatóságok
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testületek, intézetek, egyesületek és iskolák 
küldöttségei foglaltak helyet. Az első pa­
dokban helyezkedett el a városi törvényha­
tósági bizottság, továbbá Abauj Torna vár­
megye küldöttsége. A szentélyben ült Éder 
Ödön polgármester, Szalay László főispán, 
Puky Endre dr. alispán, Berczelly Jenő táb­
lai elnök, Péchy Zsigmond nyug. főispán, 
orsz. képviselő, továbbá Mörk János had­
testparancsnok, élén a tábornoki kar. Kép­
viseltette magát a kassai helyőrség tiszti­
kara, a Domonkos-rend, a Szent Vincze 
apácák és premontrei rend, valamint a kas­
sai papság. Az egyesület küldöttségei zászló 
alatt vonultak ki. A tanintézetek ifjúsága 
pedig a dómban és az utcán állott sorfalat.

Az elhunyt polgármester családja a ra­
vatalt baltól ülte körül. Ugyancsak a rava­
tal mellett «Holtak az egyletek zászlótartói 
a zászlókkal.

A gyászszertartás.
Tíz órakor, miután már a Dom telje­

sen megtelt gyászoló közönséggel, megkez­
dődött a gyászszertartás. A temetési szertar­
tást Fischer Colbrie Ágost dr. kassai me­
gyés püspök végezte nagy segédlettel. 
Utána Koíonr Endre pápai protonotárius 
plébános a szószékről emlékbeszédet mon­
dott az elhunyt felett. Kassa város kath. 
plébánosa, volt kegyuráról az őszinte meg­
becsülés hangján, érdemeinek igaz felisme­
résével emlékezett meg. Kiemelte az elhunyt 
vallássoságát, királyhüségét és rendületlen 
hazaszeretetét, valamint azt a törekvő buz- 
góságot, mely őt körpályáján jellemezte. A 
beszéd mély benyomást tett a közönségre. 
Ezután gyászmise volt, meidet Fischer 
Colbrie Ágost mutatott be. Az engesztelő 
mise alatt a chorus Hemcrka Ulrik karnagy 
vezetése alatt nagy requiemet adott elő. En­
nek befejeztével a Libera szertartás követ­
kezett. A közel másfél óráig tartó gyász- 
szertartás után, fél 12 órakor megindult

A menet.
Az elhunyt polgármester koporsóját egy 

hat ló által vont gyászkocsira helyezték, 
mely roskadozott a koszorúk súlya alatt. 
Ugyancsak koszorúkat vitt egy külön kocsi 
a koporsó előtt. A gyászkocsi körül a vá­
rosi tanács tagjai haladtak.

A koporsó után a család és a városi 
notabilitások. A merre a gyászmenet elha­
ladt, a tanintézetek ifjúsága állott sorfalat, 
azonkívül plédig a nagyközönség ezrei. A 
menetet egy rendőrszakasz nyitotta meg, 
utana a tűzoltók szakasza, majd a zászló 
alatt kivonult egyletek következtek. A ko­
porsó előtt ment a városi tisztikar és a tör­
vényhatósági bizottság csoportja.

A Rozáliában.
Dél már elmúlott, amikor Münster Ti- 

vadar koporsóját a család Rozália-sirkerti 
kriptájába elhelyezték. A koporsót beszen­
telte Koron} Endre, majd imát mondott az 
örök nyugvóhely felett.

Münster emlékünnep.
A kassai Kazinczy-kör választmánya 

tegnap délután Lekly Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a kör elhunyt elnöké­
nek halála feletti részvétenek adott kif.je- 
zést. A kör elhatározta, hogy legközelebbi 
közgyűlésen emlékünnepet rendez s az el­
hunyt özvegyéhez részvétiratot intéz, vala­
mint Münster Tivadar hervadhatatlan érde­
meit jegyzőkönyvben megörökíti.

HÍREK.
— A kassai elemi iskolák államosí­

tása. Eder Ödön polgármester értesítést ka- 
I pott a kultuszminisztériumtól, mely szerint 

Halász Ferenc miniszteri tanács e hónap 
13-án érkezik Kassára, hogy a községi elemi 
iskolák államosítása ügyében a tárgyaláso­
kat megindítsa.

— Váratlan footballmérkőzés. Napok 
óta nagy sárga plakátok hirdetik, hogy a 
Budapesti Torna-Club válogatott csapata 
június hó 13 án Kassán megmérkőzik a 
Kac. football csapatával. Sport körökben 
és a sport iránt érdeklődő közönség sorai­
ban rendkívüli érdeklődéssel várták az izgal­
masnak ígérkező matchet, mert a budapesti 
játékosok az ország legjobb klaszisu labda­
rugóihoz tartoznak. Vasárnap azonban vá­
ratlan fordulat történt. A Budapesti Torna- 

I Club csapata egy héttel előbb, vagyis teg- 
j nap reggel érkezett Kassára. A kassai atle- j 
■ ták persze az utolsó percben nem tudták j 
: kellő módon értesíteni a közönségét s úgy 
I esett meg, hogy az érdekes és szép mérkő- 
I zésnek nem akadt annyi nézője, mint 
j amennyire az rászolgált. A tribün igy is 
1 megtelt diáknéppel, mely mindvégig lázas 

figyelemmel kisérte a mérkőzést s tetszésé­
nek es méltatlan kodásának nem egyszer 
hangosan is kifejezést adott. A vendégcsa­
pat a Budapesti Torna-Club legkiválóbb já­
tékosaiból állott, akik közül három : Bihari, 
Késmárki és Szendrö a magyar címert rep­
rezentálták Anglia és Ausztria válogatott csa­
patával szemben. A többi játékosok is mind 
jeles erők. A mérkőzés délután 5 órakor 
kezdődött. Az első félidőben a B. T. C. 

j nagy fölényben volt s a kassai csapat meg- 
j feszített védelme dacára is négy goolt értek 
' el, ezzel szemben a kassaiak mindent túl 

kombináltak. Mintha a fővárosi csapat biz- 
I tos taktikája elfogódottá tette volna játéko- 
; sainkat, akik csak a második félidőben be- 
j adott első gool után lelkesültek fel. Ettől 
j kezdve a játék valóban izgalmas volt. Hiába 
• dolgozott a legszebben a BTC-nak védelme, 

nem tudta megakadályozni, hogy két goolt 
kiegyenlítsenek a kassaiak. Ha kissé nagyobb 
szerencsével és higgadtsággal játszottak 
votna és ha a legveszélyesebb lövéseket 
nem védi a kis Bihari, a csodakapus, akkor 
könnyen megeshetik, hogy a mérkőzést 
nem vesztették volna el. Így csak annyit ér­
hettek el, hogy a B. T. C. négy gooljával 
szemben, nekik is sikerült kétszer a főváro­
siak hálójába juttatni a iabdat s igy a vég­
eredmény : 4: 2a B. T. C. javára. Ezzel 
a mérkőzéssel is meg lehetnek a kassaiak 
elégedve, tekintettel arra, hogy az ország 
egyik legkiválóbb csapata állott velük szem­
közt a küzdőtéren. A mérkőzést Klebersz- 
berg Géza vezette, akinek bírói ítélkezése 
ellen gyakran ielzudult a tribün diáksága.
A méltatlankodásnak volt is némi alapja, 
mert oly rigorozitással bírálta el a legkisebb 
hibákat, hogy ez által megakasztotta a mér­
kőzés gyors tempóját. — Este a vendég­
csapat tiszteletére a Kassai Atlétikai Club 
tagjai együtt vacsoraztak a fővárosi sport­
testvérekkel.

— A szociáldemokrata-párt népgyü- 
lése. A kassai szociáldemokrata-párt tegnap 
délelőtt 10 órakor az Erzsébettéri Uránia I 
színházban népgyülést tartott. A színház j 
nézőtérét teljesen megtöltötte a hallgatóság. 1 
A népgyülés szónoka Molnár Miklós volt 
aki az általános választói jogot sürgette! ! 
Ltána Pintér párttitkár beszélt. A gyűlésen ! 
jelenvoltak rendben oszoltak szét.

A zeneiskolai évzáró osztályvi™ 
gák sorrendje. Junius 7-én d. u. 4-7 
óráig: I.—VI. oszt. (fiuk és leánvok) László 
tan. Junius 8-án d. u. 4 - 7 óráig ; összhang - 
zattan előkész. oszt. és 1.—M. 05Zt j • “ 
tan. Junius 9-én d. u. 4—7-ig: n.! ifi ;y° 
oszt. Zakariásné tan. Junius 12 én d 
4—7 óráig: HL, VI., VII. oszt. es karének 
Tóthné tan. Junius 14 én d. u. 4—7 órái»" 
I., II., III. oszt. Szalayné tan. Junius lö-fn 
d. u. 4—7 óráig: II. oszt. Schallerné tan 
Junius 10-án d. u. 4—7 óráig : V., VI., VIII 
oszt. Zakariásné tan. Junius l'd’én d - 

j 4 1 „6 óráig : I. oszt. Várkoly hlytts. idn'
j Junius 19-én d. u. 1 ,0—7 óráig: vili. I.\
I oszt. Tóthné tan. Junius 21-én d’ V 

fél 0—7 óráig: IV., V., VI., VII. oszt Sza' 
layné tan. Junius 22-én d. u. fél 6—7 óráig ■

I 1. oszt. Schallerné tan. Junius 24-én d u 
! !?1 6-7 óráig: I. V. oszt. (hegedű)! 

Batek tan.

A javító intézet vendégei. A kassai 
javító intézet európai hírét igazolja, hogy a 
Budapesten összeülő nemzetközi tejgazda­
sági kongresszus azzal a kényelemmé! for­
dult az igazságügyminiszterhez, hogv te­
gye lehetővé nekik a kassai javító intézet 
megtekintését. A miniszter készséggel tett 
eleget a kérésnek s a kongresszus tagjai 
június 13-án este érkeznek Kassára.

Népünnep. A kassai iparosok és 
munkások betepsegélyző egyesülete tegnap 
délután a Széchényi ligetben igen sikerült 
népünnepélyt rendezett. A kedvező időjárás 
óriási közönséget vonzott, mely az elmés 
és ötletes szórakozásokban ugyancsak ked­
vét lelte. A sátrak alatt volt tombola, cuk­
rász es vendéglő, továbbá csárda es zene- 
csarnok. Igen jól mulatott a közönség a 
téhányi csoporton. A vig falusiak egy lakó- 
dalmi cécót mutattak be fesztelen jókedvvel. 
Hat óra felé a hirtelen kerekedett zivatar 
szétkergette a nagyszámú közönséget s az 
előkészített tűzijáték is elmaradt, miután 
elázott.

— Tűzoltó gyűlés. A kassai önkén­
tes tűzoltó és mentő egyesület tegnap tar­
totta évi rendes közgyűlését Váczy József 
főkapitány elnöklete alatt. A közgyűlés ha­
tározataira még visszatérünk, itt csak any- 
nyit említünk meg, hogy a tisztikar megva 
lasztása a következő eredménynyel járt: 
elnök: Váczy József, aleinökök: Blanar 
Bála dr^ es Kemény Géza; titkár: dr. 
Kriebel Edgár; pénztáros : Ouirsfeld János ; 
mérnök: Halmos Jenő ; építész : Kozák Já­
nos ; ügyész : dr. Aczél Gyula ; orvosok :
V andracsek Jenő dr. és Nagy Géza dr.;

\ parancsnok: Mihalik Béla; alparancsnok-
gyakorlómester: Bállá Mihály; alparancs- 
nok : Haiszig Sándor; szakaszparancsnokok :
Y adász Jakab, Semsey Géza; szertáros: 
Küffier Károly.

— Sürgöny. Van szerencsém Kassa 
varos és vidéké nagyérdemű közönségét 
értesíteni, hogy Barum amerikai állatkert a 
napokban városunkba érkezik. 25 saját vag- 
gon, 120-féle különböző ragadozó állat az 
öt világrész minden tájáról. 1,3 oroszlán, 
f> leghíresebb állatszeliditő és szeliditőnó, 
50 idomított fenevaddal fogják magukat 
produkálni. A két vascirkusz fenséges mu­
tatványai még itt nem voltak láthatók. Sa­
ját zenekar. I isztelettel az igazgatóság

A patronage egyesület közgyűlése.
A kassai kir. Ítélőtábla területén fennálló 
kath. patronage egyesület vasárnap délelőtt 
I I órakor a törvényszék főtárgyalási termé­
ben dr. Mscher-Colbrie Ágoston kassai me­
gyés püspök és Berczelly Jenő v. b. t. t. 
táblai elnök elnöklete alatt közgyűlést tar-

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- -..„a - ,. ,,

(Főutca 53. szám.) tositott péncélszobábaii elhelyezett >ndyanp8ílZi9rdll («W
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére. —
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tot' A gyüiést Berczeily Jenő nyitotta meg. 
Majd Fischer-Col brie Ágost püspök beszédé­
ben visszapillantást vetett a régi időkre, erős 
keresztén)' korra, amikor a patronage intéz- 
menye már is igen szépen kifejlődött volt. 
Későbbi korban a szerzetes rendek fejtettek 
ki igen szép működést e téren, arra irányít­
ván figyelmüket, hogy különösen azok, akik 
akaratukon vagy saját hibájukon kívül kö­
vették el a bűnt, ezeknek nyújtott az ak­
kori társadalom a büntetés kitöltése után 
tisztesseges megélhetést. A tetszéssel fogadott 
beszéd után dr. Bernolák Nándor olvasta fel 
nagy gonddal és mélyreható tanulmánnyal 
megszerkesztett évi jelentését. Első sorban 
kiterjeszkedeu a patronage működésére, me- 
lyet a büntetőjog újabb irányzatai tettek 
szükségessé. A patronage jelszava a tevé­
keny szeretet s ennek a jegyében folytatta 
kassan is működését s kimutatja, hogv mi­
nő munkát végeztek Kassán. Könyvtárt szer­
veztek a rabok számára, a fiatalkorú elítél­
teknek előadásokat tartottak, ebből fog ki­
fejlődni a fogházakban való szabadtanitás 
vallaserkölcsi alapon s hogy eddig is jó 
hatása volt a patronagcnak, bizonvitja, hogy 
a rabok minden felszólítás nélkül csekély 
keresményükből 86 koronát adtak a messzi- 
nai károsulták javára. Elhelyeztek 15 vé- 
Jencet, mig a budapesti rabsegélyző csak 7 
védencet helyezett el. Rámutat arra, hogv 
az utóbbi evek törvényhozásának két na^v 
jelentőségű alkotása van, az egyik a <n-er- 
mekmenhelyről szóló, a másik a büntető no-
vf-uú u!?d a ket torveny következtében leg­
alább 80 ezer gyermek lesz, aki állami es 
tarsadalmi_ felügyeletre lesz utalva. Ebből 
legalább oO ezer gyermek kath. vailásu. 
Aki ezeket megmenti, az megszerzi az ural­
mat a jovo társadalma fölött. Javaslatot tesz 
azi.-ant, hogy a javító nevelésben teljes érő­
vé, vegyen részt a társadalom s e mellett a 
vedencek elhelyezésében és ellenőrzésében, 
továbbá segédkezzen a bíróságnak a fiatal­
korú bűnösök életviszonyainak felkutatásá­
ban- A nagy munkához mindenkinek a tá­
mogatását kéri. Megcáfolja, hogy a patro­
nage a humanizmus tulhajtása volna, mert 
csak azokkal foglalkozik, akiktől javulást vár­
hat, míg a visszaesőkkel szigorúan bánik el 
Ezután jelentettek, hogy 12 alapító tagado- 
manyabol s kisebb adományokból befolyt 
lit- korona 10 fillér, ebből kiadás 501 kor. 

4I", nller- Az igazságügyminiszter kilátásba 
helyezett nagyobb pénzsegélyt. A közgyűlés 
ezután az ideiglenes tisztikart véglegesen 
megválasztotta. Elhatározta a választmány 

, ta8ra, emelését. Megválasztottak alelnök- 
nek . (,rof Zichy Meskó Jakabnét és gróf 

.utty Lászlónál, tekintettel a nővédelemre.
A közgyűlésre várt Gieszvein Sándor dr 
orsz. képviselő más elfoglaltsága miatt nem 
jo.ietett el, távolmaradását az elnök men­
tette ki.

X A !JLÓ

k «‘"k fair.UU s ekkor
kitűnt, hogy az előállítottnál mée 70 és

aiKulcs es eg) harapófogó volt elreitvp F 
ténnyel kapcsolatosnak latszik lenni Polacsek 
Hermannak azon bejelentése, hogy e hó 
o-en, delben ebédidő alatt Deák Ferenc ut
ŐnnaUn lS^kóSmereretlen tettes behatolt és

TÁVIRAT _ _ TELEFON.
Kossuth Bécsben.

r Budapest, junius 7.
. *\0aSKuth ferenc nla délután fél 3 óra- 
k°/.Bec^et fázott titkáia kíséretében. Elu­
tazása elolt \\ ekerle es Apponvi felkeresték 
es hosszasan tanácskoztak vele.
előtt a=SSr'1Vh0!ntP Jelenik me8 a király 
előtt es előadja Kibontakozási tervét, amely
szerint a függetlenségi párt átveszi a kor­
mait, az általános választói jogot megcsi- 
na,ja, a bankprovizóriumot elfogadja és a 
bizz8a° k6rdeSek eiintezésél a népparlamentre

A bécsi lapok már előre is kürtölik 
Kossuth utjának eredménytelenségét és An- 
drassyt tartják a jövő emberének.

Andrássy és Tisza.
-.. , Budapest, junius 7.
Itsza István gróf ma Gesztről Buda­

pestre érkézéit. Tisza hir szerint kész támo­
gatni Andrassyí és ezért a királyi kihallga- 
tas előtt tanácskozni fog vele.

A szocialisták és a bank.
. ... Budapest, junius 7.
A szociáldemokraták tegnap a főváros-

““““ or.szás 54 he!yén népgyüiéseket 
tartottak, melyen kimondották, ho°v a vá­
lasztói reform megalkotása után készek tá- 
2“ , f.. függetlenségi pártot az önálló 
bankért folytatott küzdelemben.

3. Oldai

A honvédség főparancsnoka.
Budapest, junius 7. 

r- '>aÍ°nai körökben azt beszélik, hogv 
József főherceg ez évben altábornagygyá lép 
elő es a nyugalomba vonuló Klobucsár he­
lyett a honvédség főparancsnoka lesz.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — öl 
Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— Igazságtalan voltam Mr. Herbert 
önnel szemben, — szólt illő komolysággal 
— a miert is bocsánatát kérem. Azt hiszem, 
hogy talán a lányom . .

De ez tökéletesen elégséges volt. Dől- 
lie már is ott termett Dick mellett s egv 
csattanó csókkal pecsételte meg atyja sza- 
vait. S Dick alig hogy magához tért a nagy 
boldogságtól, Dollié karjaival már beleka­
paszkodott a Gondolkodó Gép nyakába s 
ennek is csókot nyomott az ábrázatára.

— Oh édes, drága öregecském —• tette 
hozzá becézően.

Ne, ne, ne — szabadkozott Var. 
Uusen s szelíden lerázta magáról a lányt.

A börze és a gabonaárak. Napról- 
napra emelkedik a búza ára s ezzel termé­
szetesen a liszt ára is felmegy. A nagyobb 
gőzmalmok az őrlést minimálisra szaliiiot- 
tak le. egyesek pedig egyelőre beszüntették 
a munkát, mert a mai horribilis búzaárak 
mellett nem érdemes lisztet produkálni. So­
kan azt hitték, hogy a tartós szárazsággal 
lugg össze a rohamos áremelkedés s amint 
megjo az eső, az arak lejebb szállanák Az 
országos eső megérkezett, alaposan átázott 
a lold s ennek dacára egyre emelkedik a 
búza ara. Erre azt mondottak, hogy kifo­
gyott a gabonakészlet; ez az oka a nan 
emelkedésnek. Beavatottak szerint ez ne°ű 
igaz. Az egész művelet börzespekuláció 
uabona van e[ég, mert a rozs ára ma sincs 
aranyban a búza árával. Ha fogytán volna 
a gabonakészlet, akkor a rozsnak is ma- 
gasabb lenne az ára. Buzakinálat is van 
,6. csakhogy a mesterségesen fölvert ára- 
kon senki se vesz.

— Betörő vagy duhaj vendég ? Ortalik 
József, aki Morvaországi Gűdingi szárma­
zású s külhoni útlevéllel bir, ma délután 
kapatos állapotban előállittatott a Hübsch- 
fele kávéházból, hol mulatott s 7 K. 24 fil­
ler tartozását nemcsak megfizetni nem akarta

A bankgyülés.
. . Budapest, junius 7.
Impozáns méretekben zajlott le vasár- 

nap az ország függetlenségi pártköreinek az 
ona 1° bank mellett demonstráló gyűlése. A 
gyűlésén, mintegy ötezer vidéki választó es 
csaknem valamennyi függeilcnségi képviselő 
vett reszt.
... . A hatalmas menet a bank és a válasz­
tói jog éltetésével vonult a központi város­
haza udvarára. Itt Piatthy György, Sajó Já-
n°s es,Pf,tö lstvafo majd a képviselők kö- 

: zul gróf Batthyányi Tivadar, Holló Lajos 
gróf Teleki Arvéd, Nagy Dezső és Hock 
Janos beszéltek, ezután a vidé,.i küldöttsé- 

í ,gef képviselői jelentették be egymásután 
törhetetlen ragaszkodásukot az önálló bank- 
hoz- A bankgyülést Juslh és Apponyi táv­
iratban üdvözölték. A gyűlés után Kossuth 
akasa ele vonultak. Az üdvözlő szavakra 
Kossuth néhány szóval válaszolt és kiiar- 
tasra buzdítva a küzdőket, biztosította őket 

I arrol> h°SV kötelességét teljesíteni fogja.

Gazdagyiilés. ,
Budapest, junius 7.

Tegnap volt Budapesten az országos !
I gazdagyüles, melyen tiltakoztak a szerb ke­

reskedelmi szerződésnek diplomáciai utón >
! való megkötése ellen. Tegnap kezdődött a .
I nemzetközi tejgazdasági kongresszus is.

Küry Klára merénylője.
Budapest, junius 7.

A bíróság Tóth Péter villamos kalauzt 
Kury Klara merénylőjét öt napi fogházra 
ítélte.

Három hónappal később, a mikor Ge­
orge Francis Hayden hollétének a kinyo­
mozása a rendőrség részéről kezdett elaludni. 
Miss Meredith, a kinek Herberttel való egy­
bekelése harmadnapra volt kitűzve, egv kis 
dobozt kapott, b nne egy gyűrű s a követ­
kező tartalmú levél :

„Engedje meg, hogy emlékezetére az 
erdőben töltött ama éjnek és mindannak, 
ami ott történt, ezt a csekélységet nyújt­
sam Önnek. Lehetetlen, hogy ezt a kis­
asszony visszautasítaná, mert ez is ama 
kevés do’goknak egyike, a mit en tisztes­
seges utón megkeresett pénzen vettem.

Bill a Betörő. *’
Mialatt Dollié vegyes érzelmekkel eltel- 

! ten forgatta ujjai között a gyűrűt, Dick a 
csomagra ragasztott postabélveg vizsgálatába 
merült.

Ez egy sokat mondó nyom 1 — ki- 
í állott fel most Dick.

Dollié hirtelen felé nézett s kiolvasva 
! a fenyegetést, amit e szavak jelentettek 
I odament hozzá és kivette kezéből a lebé­

lyegzett burkoló papírt.
Tegyünk úgy — szólt Dickhez gyön- 

! gehen — mintha nem tudnók, hogy honnan 
kaptuk ezt az ajándékot.

Dick meglepetve nézett Doliiere, majd 
egy forró csókot nyomott az ajkaira.

(Vége.)

I £. Uránia Színház.
Mozgóíenyképek.

Katonazene.
Műsor junius hó 7 éré.

Tolvaj furfang (komikus).
Ket testvér (dráma).
Napsugaras Madeira (gyönyörű termé- 

I szetes felvétel, szenzációs).
Ágvugyártás (természetes felvétel)

, Középtenger partjain, (természetes’ fel­
vetői).

-\lagg> kisasszony vőlegényei (komikus) 
Katona szive (életkép). 
Motorcsónakverseny Montekarlóban (ter­

mészetes).
Helyárak . Páholyülés l.-K. 1. helv 

l.-K. I hely ,0 filler. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek es katonák a fél helyárat fizetik.
Az első előadás 7 órakor, a második 

fel 9-kor kezdődik.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, !• ő-utca 51. Színházi pénztár 
nyitva 3 4 6-tól.
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A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN )

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblazasra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

nsmüii
Makulatúra papír

kicsiben és nagyban 1 
jutányos áron kapható ISI

16. (Bejárat a as-utcáról
a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán

t a Fazekas-

*11 fí

KCBSUtn

Murányi József kiadó.

A Kassai Jelzálogok
s== részvénytársaság.
Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szán).

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
idegen bankjegyeket. — Álutalásokat bármely

külföldi piacra is közvetít.

Tiiz-es betörésmentes sale deposit.

Sorsjegyek reszletfizetésre,

< iszlálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minben egyéb bankügylet gyors es előnyös lebonyolítása,

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

I —
Ali TESTVEREK

CÉGNÉL

*
KASSÁ., FŐ-UTCA 62. SZÁM.

melyek a volt gr. Andrássy- 
féíe kert felyarcellázása folytán 
keletkeztek. —- Karcán, a belvárosban, 
a gözlürdö közvetlen közelében parcel- 
iánkinl ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám aiatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos .lend 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezeti, s az építeni szán­
dékozóknak szükség eseten az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezeti mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődök.
Di-, Halmi Hét a és Dr Halmi Felix 
ügyvédek Kassán. Fö-ntea 25. sz.

Hirdetések felvé­
telnek a kiadó- 
: hivatal ban . :

továbbá mosókelmék, u. m. 
cretten. hatistészephirek 
a legnagy nlili választékban.

•1Íi DIVAT SELYMEKI;______________ Gazdag raktár, finom minőség

UÉyanití szőnyegek, függönyök és butor- 
kelmék nagy raktára. _ ■=

Szolid ónak. — Garantált legjobb gyártmányok. 
(K^T" Miniagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk. í$&3
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